

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ланцовой Елены Викторовны «Нестабильная стенокардия с блокадой левой ножки пучка Гиса: клинические особенности и прогнозирование неблагоприятных исходов» по специальности 14.01.05 — кардиология

Известно, что наличие блокады левой ножки пучка Гиса (БЛНПГ) у пациентов с ИБС и вызываемое ей ремоделирование миокарда является серьезным неблагоприятным прогностическим фактором. Особенно явно это проявляется в период обострения ИБС – при развитии ОКС. Риск смерти, развитие кардиогенного шока и отека легких у пациентов с ОКС и ПБЛНПГ выше в 2-3 раза, по сравнению с пациентами без ПБЛНПГ.

Научная новизна диссертации Ланцовой Е.В. заключается в том, что автор впервые показала специфику механизмов ремоделирования сердца у пациентов с НС в сочетании с БЛНПГ, а также показала математически закономерности развития неблагоприятных исходов. Автором была разработана математическая формула определения риска развития неблагоприятных исходов НС с БЛНПГ за госпитальный период.

Дизайн и методический уровень выполненной работы соответствует современным требованиям, предъявляемым к медицинским исследованиям. Полученные результаты подробно описаны, достоверны, статистически значимы, результаты диссертационного исследования аргументированы информативными таблицами. Выводы основаны на результатах исследования, сформулированы четко и конкретно.

Выполненное Ланцовой Е.В. диссертационное исследование будет востребовано практическим здравоохранением, поскольку в нем предложены четкие практические рекомендации по ведению пациентов с НС и БЛНПГ.

Основные результаты диссертационной работы представлены в 12 публикациях, в том числе 2 статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской

Федерации. Также 3 статьи опубликованы в журналах, входящих в международные индексы цитирования Scopus и Chemical Abstracts.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность врачей лечебно-профилактических учреждений г. Перми и в последипломное обучение слушателей ГБОУ ВПО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения РФ.

Автореферат Ланцовой Е.В. написан на хорошем научном уровне, отражает суть проведенного исследования и отвечает требованиям Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней.

Изучение содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что проведенное научное исследование полностью соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор, Ланцова Елена Викторовна заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05-кардиология.

Заместитель главного врача по медицинской части
ГБУЗ «Самарский областной клинический кардиологический диспансер»,
профессор кафедры кардиологии и кардиохирургии ИПО ГБОУ ВПО
«Самарский государственный медицинский университет» Минздрава РФ
доктор медицинских наук, доцент

23.04.2015



Дупляков Дмитрий Викторович

Контактная информация:

ГБУЗ «Самарский областной клинический кардиологический диспансер»
443070, г. Самара, ул.Аэродромная, 43
Тел: +7 (846) 3737082, E-mail: duplyakov@yahoo.com

Подпись д.м.н. Дуплякова Д. В. «Заверяю»



Начальник отдела кадров
ГБУЗ "Самарский областной
клинический кардиологический
диспансер" *С.С. Селимова и.п.*